



IT⁶⁶

As.

széles gyógyvizet a lélegzési, utalmainál, torok-, gége-, maljak: Budapest Dr. Ko. Dr. Navratil Imre, Dr. Barbás József. — Bécsben egyetemi tanár és kórházi főorvos Margit-forrás nem-Gleichenbergi. — Giesse városi ösödőbeli vizeknek, intetben felül is mulja. intézeteiben, különösen az matematikus gyógyintézet sa valt.

széles tekintetből kéretik, közönség, hogy az szélével ezentul csak a maljai sziveskedjenek.

és legkellemesebb ital.

TÁR:

Y L.

szállítónál

BET TÉR.

szállítónál

s-fele

gi sör.

széles tekintetből kéretik, közönség, hogy az szélével ezentul csak a maljai sziveskedjenek.

és legkellemesebb ital.

TÁR:

Y L.

szállítónál

BET TÉR.

szállítónál

s-fele

gi sör.

széles tekintetből kéretik, közönség, hogy az szélével ezentul csak a maljai sziveskedjenek.

és legkellemesebb ital.

TÁR:

Y L.

szállítónál

BET TÉR.

szállítónál

s-fele

gi sör.

széles tekintetből kéretik, közönség, hogy az szélével ezentul csak a maljai sziveskedjenek.

és legkellemesebb ital.

TÁR:

Y L.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve Egy évre 10 fr. — kr. Fél évre 5 — — Negyed évre 2 — 50 — Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény fűlpec, Veszegház földszint, a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethető helyben: TELEGGI K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábolos pént. sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alk. szerint a legolcsóbb árért. vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön beigaz. társért 30 kr. „Nyilte”-ben megjelenő közlemény minden pént. sor 20 kr. Hirdetők felvételnek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHEMAN H. könyv. irodájában is. Név nélkül vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok nem vétetnek figyelembe. Kéziratok vissza nem adatnak.

A tüzhely körül.

Debreczen, márcz. 6.

Felemelő és magasztos látvány az a hazafias lelkesültség, melylyel a magyar társadalom minden köre fogadta azt a nemes eszmét, hogy telepítsük haza bukovinai magyar testvéreinket. Mi is a leghatározottabban pártoljuk ezt az ügyet, s a mint már volt is alkalmunk kifejtini, azt is óhajtanók, ha nemcsak a bukovinai, hanem minden idegen helyen élő magyar gyarmatot haza telepíthetnénk, hogy ez által is fajunk szaporodnék s a magyar nemzettest erősbödnék.

Ugyde, a midőn a honszeretet tüze fellángol keblünkben, s a távolba pillantunk sovárogra magyar testvéreink után, fűrkésző szemünk előtt nem tűnik el az édes haza gyermeke, a ki itt szemünk látára vetkezi le magyar nemzetiségi jellegét és sok családnak már csak a neve mutatja, mintegy siríjjal gyanánt, hogy — ez is magyar volt.

Rég kimutatott dolog, hogy a felvidéki tótok közül nem egyesek, hanem családok voltak magyarok. Még szerencse a szerencsétlenségben, ha ugyan a külsőségre adunk valamit, hogy nevéket megőrizték az idők lezajlott viharai közt.

Ott már szépen meg is indult a visszahódítási mozgalom. Egyletek, társulatok, valamint magánosok fáradhatlanul teljesítik a hazafias munkát, hogy az eltörsödött magyarokat megnyerjék ismét a magyar nemzetesaládnak. Nem is kételkedünk, hogy buzgó törekvésüket kellő siker fogja koronázni. Rohamosan, természetesen nem várhatunk eredményt, hanem az idő megérleli az érett gyümölcsöt. S e tekintetben táplál bennünket a hazafias reményesség.

De ha a hon más vidékére esik tekintetünk, elkomorul a honfiai lélek, midőn a nemzet részéről oly elhanyagolt állapotot szemlél, hogy az idegen nemzetiségek szemlátomást olvasztják magukba a magyar fajt s nincs téve semmi óvintézkedés, a mely gátolná e körös tünet tovább terjedését.

A magyar ref. egyház hívei már nem is beszélnek sok helyen magyarul, porban játszódozó gyermekeik is idegen nyelven társalognak, s külsőjük egészen bizonyítja, hogy testben és lélekben megváltoztak azok.

Ertjük itt a máramarosi és bihari megyei előladosott magyarokat. Csodálatos, mily olvasztó hatással bírnak ezek az oláhok. S egyuttal szégyenletes

ránk nézve. Ha tulnyomó erővel birt is valamely községben a magyar faj, az idők folyamán ez enyészett el, legtöbb esetben még neveiket is eloláhsítják.

Volt alkalmunk szemlélni e gyászos látványt, mikor a ref. iskola gyermekei egymás közt mindig oláhsul beszélgettek; ezek pedig már az apai háznál korcsosodtak el az elkorcsult szülők példája után.

S ez a ragály mindinkább terjed. Emészti a nemzet-testet. Vajon ki tudja, mikor és hol fog ez véget érni valaha?

Ez a szomorú tünet jutott eszünkbe most, a midőn oly lelkesen indult meg a mozgalom abban az irányban, hogy a külföld magyarjait telepítsük haza. Az itthon elveszett magyarok sorsa költé fel aggodalmunkat, vajha ezt az ügyet is oly szent buzgalommal karolnák fel honfitársaink, mint a másikat. Nem kevesebb értékű ez annál.

Hiszen az volna a cél, hogy gyarapítsuk a magyar nemzet-családot. S itt a kész anyagot veszítettük el. Nem méltó-e tehát ez az ügy arra, hogy gondolkozzunk felette?

Örömmel említjük fel, hogy a derék Nagy István, nagyváradi ref. lelkész egykor, midőn még esperes volt, honfiai lelkesedéssel fogott hozzá a munkához, hogy a bihari egyházmegyében e körtünetnek eleje vétsessék, s az előladosott egyháztagok visszamagyarosítsanak, a hazának megnyeressenek.

De az anyagi tehetetlenség megfört a szellemi erő akaratát. Az adományok erre a szent célra oly gyéren folytak be, hogy azzal bizony vajmi keveset lehetett tenni. Nemzeti tevékenységnek kellene ebben az irányban is megindulni, s akkor egyesült erővel biztos volna a cél kivívása.

Most csak eszmébesztől hozzuk fel e dolgokat, bár lenne ennek kívánt sikere. Részünkről meg vagyunk győződve a felől, hogy ha a nemzet összes akarata nyilvánul valamely ügy mellett, annak okvetlenül sikerülni kell, mert a magyar nemzetben még van erkölcsi és anyagi erő arra nézve, hogy akaratát érvényesítse.

Kivált itt a saját tüzhelyünk körül.

Debreczen, márc. 6.

— Megyei székelykérdés. Makón vasárnap felette izgalmas népgyűlés volt, melyen mintegy 4000 polgár vett részt. A népgyűlés szónokai a legerélyesebben tiltakoztak a megyei székelyek Makóról Szegegre való áttétele ellen, erős kifakadásokat hallattak, a

merénylő tervezet” ellen, „mely Makót, e tősgyökeres 30,000 tiszta magyarból álló város életerejét elmeszéné.” Ily tartalmu határozatot fogadott el a népgyűlés. A felháborodás és izgalom általános nemcsak Makón, de megeszerte.

— A szabadelvű körben Tisza miniszter elnök oktatta közelebb a híveit. Szigoruan meghagyta nekik, hogy a középtanodai javaslatot elfogadják. A hívek többsége megígérte az engedelmességét.

— Uj magyar polgár. Strausz János, a hírneves zeneszerző magyar állampolgárrá lesz. Az osztrák állampolgárság kötelekeiből lép ki.

Az „Iparos-kör” alapszabályai.

Debreczen, márcz. 6.

Említettük tegnap, hogy az alakítandó iparos-kör alapszabály javaslatát közölni fogjuk. Igéretünket teljesítendő, alább kezdjük meg egész terjedelemben való közlését ez alapszabályoknak, ismételve felhíván ezekre az érdeklődő közönség figyelmét.

I. A kör czíme, célja és a cél elérésére szolgáló eszközök.

1. §. A kör czíme: „Iparos kör.” Székhelye: Debreczen. Pecsétje következő felirattal: Iparos kör Debreczenben 1883.

2. §. A kör célja: 1. A debreczeni iparosok és iparügy iránt érdeklődők között találkozás és szellemi érintkezés által közérdeku és minden politikai pártszínezetet kizáró, kiválólag iparkérdések feletti eszmecsere elősegítése.

2. Az iparos ügyeknek általában és különösen a debreczeni iparosok ügyeinek előmozdítása.

3. §. A cél elérésének eszközei. a) A kör helyisége, mely kizárólag a kör céljainak szentelve, a tagoknak összejövetelre, társalgásra, társasjátékokra és szellemi érintkezésre alkalmas nyujt.

b) Az iparügyek körébe vágó kérdések feletti tanácskozások és ezeknek részint hirlapok, részint kérvények vagy emlékiratok alakjában való érvényesítése.

c) A könyvtár, mely szórakoztató olvasmányokon kívül a tagok használatára lehetőleg általános és szakismeretterjesztő műveket, folyóiratokat és hirlapokat tartalmaz.

d) Felolvasások és értekezések tartása.

II. Tagok, azok jogai és kötelezettségei.

4. §. A kör tagja lehet minden nagykoru, önálló, fedhetetlen életu honpolgár.

5. §. A tagok négyfélék: alapító, rendes, kül- és tiszteletbeli tagok. a) Alapító tagok, kik a kör alapítókéjének gyarapításához egyszer s mindenkorra legalább 25 frttal járulnak.

mulva eltűnt a fehér pontocska a sötétzöld habok mélyén.

Másnap haza hozták festményemet. Sokáig elnéztem: sem igaz, sem szép nem volt, úgy tetszett nekem. Elővettem egy kést, s a vásznat darabokra vagdaltam, aztán megégettem.

(Camillo Boito-tól)

Papp József.

A KOSÁR.

— Rajz. —

Irta: Gozdsu Elek.

A Margit-sziget alsó csücsa tündériesen ragyogott a szines lampionok fényétől. Mintha a derült kék eget lopták volna meg, hogy az elorzott csillagokat az oliva-bokrok közé, a terebélyes bükk ágaira, a haragoszöld sycamor lombjába, a hársfák hosszan lecsüngő illatos virágfüzéreibre rejtsek, hogy annál bővebbé tegyék a szigetet. Az égen árván, csillagkíséret nélkül maradt a hold, s teljes ábrázatával keresni látszott a hűtlenné lett csillagokat.

A halvány világú szent jános-bogárkák, mintha a legszebb közölök nászünnepep tartotta volna szent Iván éjszakáján, hosszú sorban, csapatostul röpködtek virágzónyegről virágzónyegre, halk neszeséhez hasonló züm-mögéssel. Kabocskák rezegése, tücskök cirpélése, szöcskék zizzenése adta a zenekart, melyből élesen hangzott ki az álmodó hívó szünyog zenegése.

Az egész növényzet édes illatot lehel. Csendes szellő, zsongó bogárkák a virágok szerelmi küldöttei, kefék lábakkal, szítás szár-

b) Rendes tagok, kik a kör pénztárába évenként 2 frtot fizetnek. c) Kültagok, a nem Debreczenben lakók, kik 1 frt évi díjat fizetnek. d) Tiszteletbeli tagok lehetnek, kik az iparügyek előmozdítása körül kiváló érdemeket szereztek.

6. §. A kör megalakul, mihiyt aláírás utján 300 rendes tag belépését kijelentette. 7. §. A rendes tagok jogai. a) A kör helyiségebe való szabad bemenet, az ottani elvezetekben részesülés; a hirlapok és folyóiratok használata a helyiségekben, a könyvtár pedig a helyiségen kívül is, továbbá mindazon kedvezmények élvezete, melyeket a kör tagjai részére megszerezhet.

b) Indítványozási és szavazati jog a közgyűlésen, továbbá választási és választathási képesség. c) A kör minden tagjának jogában áll a közgyűlésen kívül is óhajait és vagy paraszát a kör helyiségeiben kitett panaszkönyvbe írni, a melyek a választmányi üléseken elintéztetnek.

d) A körbe minden tag vezethet vendégeket, de ezek ily bevezetés mellett csak 8 napig látogathatják a kör helyiségeit.

8. §. A rendes tagok kötelezettségei. a) A kör rendes tagja 3 évre kötelezi magát, hogy tagsági díjat, felévi részletekben előre kiifteti.

b) A kör minden tagja az alapszabályokhoz, valamint házi rendhez köteles alkalmazkodni. 9. §. A rendes tagok jogainak és kötelezettségeinek megszüntése. a) Halálozás, vagy Debreczenből való elköltözés alkalmával, de utóbbi esetben a iolyó évi kötelezettségének eleget kell tennie.

b) A rendes tagnál a kötelező 3 év letele után, és c) kizárás esetében. 10. §. A kizárás eszköze. a) A választmány a kör egyes tagjait előleges meghallgatás után a kör kebeléből kizárhatja. Ily határozatot azonban csak a jelenlevő választmányi tagok két harmadának szótöbbségével titkos szavazás útján s csak oly ülésben mondhat ki, melyben az összes választmányiak fele része van jelen.

11. §. Uj tag mindenkor a kör egyik tagja által ajánlandó, a mely célból az ajánló és ajánlott neve, foglalkozása a felvétel előtt a felvételi könyvbe íratik. A felvétel fölött a választmányi titkos szavazattal határoz.

III. A kör szervezete. 12. §. A kör képviseletére vezetésére, a házirend fenntartására és a számadások átvizsgálására rendelt közegek: a) Elnökség. b) Választmány. c) Közgyűlés. d) Tiszviselők.

A) Elnökség. 13. §. Az elnökséget egy elnök két alelnök és egy titkár képezi, kik a közgyűlésen általános szótöbbséggel 3 évre választatnak.

A »DEBRECZEN» TÁRCZÁJA.

CARLOTTA.

(Vége.)

Ajtót nyitok s belépek. A terem közepén egy márványasztalon fekvő kiterítve Carlotta holtteste. „Carlottám! Carlottám!” s rohantom felé, hogy kedves arcába tekinthessek.

Két érzéketlen szem meredt reám; megborzadtam. Megakartam homlokát csókolni, felakartam ragadni a hullát. Lerogytam egy székre, fejem lehanyatlott; ugy maradtam talán egy óráig, talán tovább, anélkül hogy tudtam volna: élek-e vagy meghaltam én is? Midőn szememeit felnyitottam, — tekintetem megint a hulla merev, fénytelen szemzeire esett!

A szegény Herzfeld vizsgálatni akart. — Hagyj békén, mondam neki, amint meglágtam Gulzot, beszélni akarok a doktorral. — Megtiltom önnek, szölké a vegyszorvoshoz, hogy megszentsegtelenítse ezt a testet.

— Nézze meg uram, felelé ez nyugodtan, hogy a hulla hideg. E szép rózsás arcszin nem a vértől, hanem egy szines folyadéktól származik, melyet én a sejtiszövet alá fecskendeztem. Felfedeztem a leydai Ruysch titkát; az én műveletem fényesekben sikerülnek, mint az amsterdami muzeum kísérletei. Nézzon körül!

Engedelmeskedtem. E terem különféle vegyelemző készülékekkel, s bebalzsamozott

hullakkal volt tele, melyek élőknek látszottak. A szekrények felett nem tudom hány kép volt felszegezve, keret nélkül. Egyet felismertem, egy szegény aggastyán arczképét, aki példányul előttem is ült régebben. Két évtől ezelőtt halt el, de oly kíséretet tett rajta Gulz, hogy élőknek látszott.

— Munkámhoz szükségem van a művész segélyére, hogy elem tünnessé: milyen volt az élet. De itt csak az alakról van szó, én tovább megyek, az anyagot vizsgálom. Mialatt a doktor beszélt, én halottamat néztem. Karjai lecsüngtek, lábai összefouva, szemei megüvegesedve, ajkai felig nyitvák. Az a test nem szölt nekem soha többé.

— Lássá uram, ugymond Gulz, ez maradt az ön szenvedélyes szerelméből, ön csak az anyagi nyilvánulását szerette, ha az módosul, a szenvedély elenyészik. Higyje el, kérem, hogy a tudomány csak igazí valóság. Minden egyéb merő ábránd.

Meglágtam Arethusá képét, még a földön hevert. — Vissza veszem öntől e festményt; s zsebeimből kivettem a pénzt, amit Herzfeld átadott.

— Jól van, elég lesz nekem most már emléke is; felelte sohajta Gulz; és kezét fogott velem.

S végső tekintetet vetve Carlottám hullájára, lassan távoztam, Herzfeld karjára támaszkodva.

Mikor a Duna partjára értünk, előhuztam tárczámból egy kis jázmin virágot, melyet az előttvaló este a kis villa kertjében szaktítottam, hogy elhozzam Carlottám számára. A korlátra támaszkodva, leejtettem. Egy perc

széles tekintetből kéretik, közönség, hogy az szélével ezentul csak a maljai sziveskedjenek.

és legkellemesebb ital.

TÁR:

Y L.

14. §. Elnök csak Debreczenben lakó vá-
rosi iparos polgár lehet.

15. §. A z e l n ö k j o g k ö r e .
1. A kört a hatóságok, egyletek és egye-
sek irányában képviseli.

2. A közgyűlést és választmányi gyűlést
összehívja, azokon elnököl és a szavazatok
egyenlő megoszlása esetén, döntő szavazat-
tal bír.

3) Felügyeletet gyakorol a kör vagyoná-
nak kezelése, biztossága fölött és ebből kifo-
lyólag a pénztárt egy vál. tagkíséretében bár-
mikor megvizsgálja, mindenesetre azonban év-
negyedekenként megvizsgáltatni köteles.

4) Az egyület érdeklő mindennemű ki-
adványok és hirdetések az elnök és titkár
írja alá, és az egylet számadásait az elnök
láttamozza.

5) 30 forintig a közgyűlésileg megállapi-
tott költségvetésen belül, utalványozhat és azt
a választmányának utólagosan bejelenti.

16. §. Az elnök elfoglaltsága esetén an-
nak teendőit az alelnökök egyike teljesíti.

17. §. A titkár a körben fölmerülő szel-
lemi teendőket végezi, s a kör levelezéseit az
elnökkel együtt vezeti, továbbá a kör és vá-
lasztmányi gyűlések jegyzője és az egylet iro-
mányait rendben tartja.

18. §. A titkár működésében egy évről
évre választandó jegyző segíti, ki azt elfog-
laltsága esetében helyettesíti.

B.) A v á l a s z t m á n y .

19. §. A kör ügyeit a közgyűlés által vá-
lasztott választmány vezeti mely viszonylagos
szótöbbséggel 3 évre választatik.

20. §. A választmány 60 tagból áll me-
lyek egyharmada minden évben ki lép; és pe-
dig a 2 első évben sorshuzás után, a későbbi
években azok kiknek megválasztása óta 3 év
leltelt. A kilepétt tagok újra választathatók.

21. §. A rendes választmányon kívül még
20 pttag jelöltetik ki, kik a legkevesebb sza-
vazattal megválasztott választmányi tag után
legtöbb szavazatot nyertek. Üresedés esetén
az elnök által sorrendszert rendes tagok gy-
nant behívandók.

22. §. A választmány minden hónapban
ülést tart, azonban 10 választmányi tag kivá-
natára az elnök vagy helyettese bármikor kö-
teles gyűlést összehívni. A jegyzőkönyv az el-
nökök és titkáron kívül két jelen volt választ-
mányi tag által hitelesítettik.

23. §. A választmány határozatképes, ha
megjelent tisztviselőknél kívül még 10 vá-
lasztmányi tag van jelen.

24. §. A választmány hatásköréhez tar-
tozik:

1.) Az egylet vagyona és beligazgatása
fölötti intézkedés.

2.) Tagok fölvétele és kizárása.

3.) A költségvetés megállapítása.

4.) A választmány határozza meg, a pénz-
tárnok, titkár, és jegyző esetleges tisztelet di-
ját. A rendszeresített fizetéseket a közgyűlés
határozza meg.

5.) Utalványoz 30 frton felüli összeget a
közgyűlésileg meghatározott költségvetésen
belső.

6.) Könyvek és folyó iratok beszerzése a
házaszabályok megállapítása és módosítása me-
lyek mindenkor a kör helyiségében kifüggesz-
tendők.

7.) A választmány saját kebeléből titkos
szavazás után 1 évre, egy pénztárnokot, egy
jegyzőt, egy könyvtárnokot, egy körgazdát és
egy ügyészt választ. Az ügyész lehet nem vá-
lasztmányi tag is.

8.) A kivánat és panaszos könyv fölolvá-
sása és orvoslása.

25.) §. A választmányi gyűlés ideje min-
denkor legalább 9 nappal előbb adatik a vá-
lasztmányi tagnak tudomására.

Közigazgatás reformja.

Ugy látszik, kezdenek a megyei köziga-
zgatási bizottságok is Tisza Kálmán belügymi-

niszternek a közigazgatási politikája ellen for-
dulni. Legújában Udvarhely megye tett e tárgy-
ban felterjesztést a megyei közigazgatási bi-
zottságnak 1882. év második felére szerkesz-
tett, és a belügyminiszteriumhoz felküldött je-
lentésében. Nem ez a megye az első és nem
ez lesz az utolsó, a melyik a közigazgatás
reformját sürgeti. Ugy látszik, hasztalan. Tisza
Kálmánnak ebben a tekintetben az a politikája,
hogy semmi határozott reformot nem iníciál,
hanem lassankint apró javaslatokkal forgatja
és vetkőzteti ki a közigazgatást autonómikus
jellegéből.

Udvarhely megye közigazgatási bizottság-
nak említettük felterjesztése különben a követ-
kező nevezetnek ad kifejezést:

„Mintán a köztisztviselők minősítéséről
szóló törvény szentesítést nyert, s mintán az
országgyűlés jóváhagyása alapján, a vármegyék
közigazgatási gyakoronokot kaptak, ama vé-
leményt tápláltuk, hogy a közigazgatás okserű
reformjára az első lépések megtették. Azon-
ban jelen évben az összes közigazgatási válasz-
tott tisztviselő mandátuma lejárván, attól kell
tartanunk, hogy a további reform intézkedé-
sek késedelme miatt a megyékben a tisztújítás
még egy hat éves ciklusa a régi alapon és
rendszer szerint fog végrehajtani, s így a köz-
igazgatás teljes szervezése hosszú hat évre el-
fog maradni. Ezt látszik jelezni azon törvény-
javaslat szövege is, mely az államtisztviselők
nyugdíjazásáról készített, s a melyben sehol
még csak vonatkozás sincs a közigazgatási
tisztviselőkre. Magyarország közvéleménye pe-
dig ma már megért arra, hogy a közigazgatás
szervezésével komolyan foglalkozzék, s állami
szervezetünk ezen látható bajait orvosolja.“

A megye közigazgatási bizottsága nem
egészen jól ismeri Tisza Kálmán az esze-
járását, mivel nem teszi föl annak a lehetősé-
gét, hogy a közigazgatási hivatalok is államo-
sítathatnak, s kinevezés után tölthetnek be,
mely esetben a vonatkozás ezekre a tisztvisé-
lőkre a nyugdíjtörvényben felesleges.

Pedig figyelembe véve a kormányelnök
eddig közigazgatási alkotásait, nagyon közel
jár a valóságossághoz, hogy ide fogunk kilyu-
kadni.

Takarékpénztári közgyűlés.

Debreczen, márcz. 6.

A debreczeni takarékpénztár vasárnap
tartotta évi rendes közgyűlést a városi kis
tanácstermében. Jelen volt 31 részvényes, 212
részvény képviselőben és 198 szavazat-
tal. Közgyűlési elnöké Sápy Sámuel,
jegyzővé — Zivuska Ferencz betegsége foly-
tan K o m l ó s s y Arthur választott. Az igaz-
gatóság jelentése — a felügyelő bizottsággal
együtt felolvasztván, — jóváhagyó tudomásul
vétetik s mindkettő működésére nézve az
1882-ik évről a felmentvény megadatik. — A
nyereség miként felosztására tett javaslata az
igazgatóságnak pontról-pontra elfogadtatik, s
e szerint részvényenként 55 frt osztalék kifizetése
s a szelvényeknek márczius 5-től kezdve
a pénztárnál beváltása elhatároztatik. — Jó-
tékony célokra 558 frt 82 krnak szétosztása
határozott és pedig: 1. Református ispo-
tálnak 50 frt, 2. Győrvidéki vízkárosultak 50
frt, 3. Városi közoktatók 40 frt, 4. Iparos is-
kolának 40 frt, 5. Arany János szobrára 30
frt, 6. Fröbel gyermekkert 25 frt, 7. Nőgye-
leti árvaház 25 frt, 8. Debreczeni kertészeti
egylet 25 frt, 9. Helybeli nyomdász segélyegye-
let 25 frt, 10. A csurgói reform. gymnasium
25 frt, 11. A róm. cath. szegény ápolóda 20
frt, 12. A kereskedői kórház 20 frt, 13. Az
aradi vértanúk szobrára 20 frt, 14. A nagy-
becskereki reform. egyház 20 frt, 15. A főisk.
hittanhang. s. egyl. 10 frt, 16. A főisk. hittan-
hang. s. egyl. 10 frt, 17. A fels. gazd. tant. s.
egyl. 10 frt, 18. Helyb. kereskedelmi iskola
10 frt, 19. Izraelita kórház 10 frt, 20. Collé-
giumbeli szegény tanuló gyermeknek 93 frt
82 kr. Összesen 558 frt 82 kr. Ezután a 3

A zene megharsant, a két mama szájá-
ról egy árva szót sem lehetett ellesni. Erősen
legyezték rizsporos arcaikat, és reggeli fel-
négy óra felé, mikor a negyedik quadrille
párjai sétáltak el mellettök, kérde a báróné:
— De hol van Ágota? Hol van Jenő?
— Nem értem Lillit, hogy engedheti. Ott
ül magányosan. Jóllehet jegyesek — de még
sem illik!

Rázdult a csárdás és a megbotránkoz-
tatott mamák észrevételei elveszték az éde-
sen epedő melódiáikba.

Ágota és Jenő lesétáltak volt a parkba.
Amin a legszelső lombfolyosókhoz értek, Ágo-
ta odasmult Jenőhöz és hízkelő hangjával
kérte:

— Maga nekem adósom egy esztendővel,
Jenő! Még nem számolt nekem, pedig három-
százhatvanékt napról kell számolnia. En volt-
am a hibás, beismerem, azért is én tettem az
első lépést. En küldtem vissza a gyűrűjét, de
én kértam am vissza is! Annyi frigyem volt!
Áskálódta, összekütdtek ellenem azok a csu-
nya, kővér nének. De jóvá tettem a hibámat
ugy-e? Lilli néni még most sem tudja, hogy
én tettem az első lépést, hogy mikor maga
visszajött Párisból, én írtam magának.

— Édes árvám! — sóhajtott Jenő és
gyöngéden szorította meg kezét a kis bohó
Ágotának.

— Igazán haragudtam magára, hogy
olyan sokáig oda maradt. Vártam magát min-
den nap. Stefi bácsi sokszor ingerkedett ve-
lem, hogy megjött; ilyenkor aztán megjedtem,
megörültem és — sirtam. Miért nem jött ha-
marabb haza! Olyan szomorú voltam, mikor a

felügyelő bizottsági tag választása ejtetett meg,
ismét a régi maradtak t. i. Novelli Ede,
Borsos Ferencz, dr. Medve Kálmán ren-
des tagok, — Csáthy Károly, Koszo-
rus Lajos pedig pöttagok. A közgyűlés jegy-
zőkönyvének elnök és jegyző közbenjöttével hi-
telesítésére O s z t e r l a m m Ernő és Csáthy
Károly részvényes tagok kiküldtven, — több
tárgy nem létében a gyűlés véget ért.

Törvényhozás.

Budapest, márczius 5.

Ma kezdődött a nagy vita. A középisko-
lai javaslat van tárgyalás alatt. Szólásra eddig
n e g y e n e n jelentkeztek.

A vitát ma Szatmári György előadó nyi-
totta meg; utána T r e f o r t miniszter vá-
zolta a javaslat történetét. 1870-ben tettek
törvényjavaslatot a közoktatásügyekről az or-
szágházban. Mindig akadályra talált a javaslat.
Most ő ismét terjeszti. Odátörkedett, ugy-
mond, hogy a törvényjavaslatból mindaz kimar-
adjon, mi annak keresztülvitelét nehezíti. Be-
szédét így végzi:

Ha a t. ház — a mit egybeírán nem
teszek föl — ezen törvényjavaslatot el nem
fogadná, akkor azt kellene kérnem, méltózas-
sék oly határozatot hozni, hogy ezen ügy leg-
alább öt esztendeig ne hozassék többé nap-
rendre és az ezzel üzőt játék ne folytassák.
De mivel ily határozatnak sem lenne meg
a kellő eredménye, mert hiszen a határozatok
a következő országgyűléseket nem kötelezik,
s a jövő országgyűlés ellenelkenző határo-
zatot hozhatna, arra kellene kérnem a t. há-
zat, méltóztassék az 1790/l. XXVI. t. czikk 5.
§-át megváltoztatni; mert míg az érvényben
van, addig egy kormány és egy törvényhozás
nem térhet ki azon kötelesség alól, hogy a
res litteraria coordinációját s a felügyeleti jog
szabályozását törvény által eszközölje. (Élnék
helyeslés.)

Ismételnem kérem a t. házat, méltóztas-
sék a törvényjavaslatot általánosságban a rész-
letes tárgyalás alappal elfogadni. (Élnék hosz-
szas helyeslés jobbfelől.)

H e r m a n Ottó, a különvélemény egyik
benyújtója az ellenzék által zajos tetszéssel
fogadott beszédben kel ki a javaslat ellen.
Ritkán ér el szónok olyan sikert, mint aminőt
ma Herman Ottó aratott. Az utána következő
szónokok: G y ö r g y Endre, K o v á c s A l b e r t
felszólalása már csak gyöngye kísérlet volt
a javaslat védelmére.

Az idő előre haladván, az ülés véget ért.
Szólásra vannak még fölírva a j a v a s l a t
m e l l e t t: Latinovics Gábor, Zsilinszky
Mihály, Berzeviczy Albert, Csiky K. Bende
Imre, Rakovszky István, Mészáros Nándor,
Lessko István, Göndöcs, Hoffmann, Pulszky
Ágost, Jónás Odón, Dobranszky Péter, Ho-
ránszky Nándor, Héris Antal, Lánzy Gyula,
Lukács Béla, id. Ráday Gedeon gróf, Prileszky,
Tischler, a j a v a s l a t e l l e n: Gull József,
Imrich János, Wolf, Hoitsy, Mocsary Lajos,
Lükó Géza, Kaiser János, Prónay Dezső br.,
Hely, Csanády, Thal, Gruber, Bódogh Albert,
Turgonyi Lajos, Weurich, Ugron Gábor, Kiss
Albert, Bartha Miklós, Bauszner Guido.

Külföldi dolgok.

Oroszországból egymásután jönnek az
érdekes hírek. Koronázásra készülnek, és a
merénylet ellen intézkednek. A moszkvai had-
apródcsapatból ki fognak választani egyeseket
kik a csár koronázása alatt a Kreml palotá-
ban a belső szolgálatot fogják végezni. Starycki
tábornok elnökléte alatt e napokban egy bi-
zottság ki fogja jelölni azokat a helyeket,
hová tömegesen katonaság rendeltek ki a
csár koronázása alatt. A chodni mezőn, a hol
a néptünet vége megy, allandóan egy lovas
század fog felláttatni, hogy merénylet esetén
azonnal felhasználhatók legyenek.

Az orosz kormányhoz titkos feljelentés

télen a színházban voltunk, és páholya üresen
bámult réám. Mintha el akart volna nyelni.
Alig mertem oda nézni. Pedig kellett oda
néznem!

— Édes árvám! — sóhajtott újra Jenő.

— A telen! Istenem a telen!

Leültek egy padra a lombfolyosó végén.

A zene alig hallatszott ideig. Csak néha ho-
zott ide a szellő egy-egy erősebb akkordot, a
kedves melódiáknak egy-egy csillámló foszlá-
nyát. A bokrok ágazatain át, látni lehetett a
tündéri fényben uszó csarnok némely oszlopát,
ablakívét. Alig husz lépésnyire túlnak a Duna,
rejtélyes zsongásával, titokszérü zenéjével
emelte szent Iván éjszakáján a hangulatot.

— Most itt van nálam. Most el nem
eresztem addig, míg el nem mondja, hogy mit
mivel háromszázhatvanékt napig. En már el-
mondtam; illik hogy maga is elmondja. Vagy
elmondjam újra én is? Egy szó az egész!
Sirtam.

— Ne beszéljünk az elmúlt napokról
Ágota. Elmúlt napok, elmúlt fájdalmak!

— A fájdalom is kedves, ha boldog pil-
lanatában gondol réa az ember. En ugy érzem,
mintha az elmúlt esztendő egy, lelkeket ölö
veszedelem lett volna, melyből ime megmene-
kütem, és örömmel gondolok réa vissza, mert
volt erőm megküzdni. Miért nem akarja ne-
kem elmondani, hol volt, mit tett, mit érzett?

Jenő szeme elborult. Lehuzta keztyűit,
hirtelen melléhez kapott és undorral mutatta
Ágotának az éjeli pillangót, a mely mellére
szállott.

(Vége köv.)

érkezett, hogy számos nihilista kül-
földről Moszkvába utazik a
csár koronázása alatt végrehaj-
tandó merénylet előkészületei-
nek megtevésé végett.

Pétervárról jelentik meg, hogy ott oly-
nemű reformokra, melyek a nyugoti haladás
és műveltség elérésére vezethetnek, éppen-
séggel nem gondolnak. A szabadszellemtől hir-
lapok elhallgatása s elnyomtatása Tolstoj
miniszter egyedüli célja. A nihilista
terroristák ujakciójától való
félelem általános. Tolstoj levelet ka-
pott, melyben értésére adták, hogy művét nem
fogja befejezni s hogy Vladimir nagyherceg
regensségétől a viványok jobbra fordultát vár-
ják. Az orosz belügyminiszter rendőrök nagy
serege környezi s őrizi folytonosan. Ujában
Vladimir nagyherceg személye lépett előtérbe.
Sokan a szabadelvű eszmék előmozdítóját lát-
ják benne, mások ellenben azt mondják róla,
hogy az ó-orosz párt érdekeinek oltalmazója.

Az angolok egyiptomi expedíciójá-
nak hivatalos költségvetése már megjelent s a
parlament elé terjesztetett. Az összes költsé-
gekből mintegy tizenkétszáz ezer font Indiát ter-
heli, de a parlament elhatározta, hogy India
költségeinek fedezéséhez az anyaország fél
millió font sterlinggel járuljon.

XIII. L e o pápa ismét nagy beszédben
nyilatkozott az egyház-politikai kérdésről. A
nyilatkozatnak ezuttal aktuális jelentősége van,
mert a berlini kabinettel folyó tárgyalásokra
szükségképpen visszahatással kell lennie. Egy
passzusa van beszédének, melyet e tárgyalá-
sokra lehet vonatkoztatni s ha a távirat hiven
adja vissza a pápa szavainak értelmét, ugy
azt kell hinnünk, hogy a szent szék és a né-
met kormány közti kiegyezés létrejöttére ezut-
tal már alig nyílik többé remény. A beszéd
Németországban mindenesetre nagy figyelmet
és feltűnést fog kelteni.

A r o m á n k a m r a olyan indítványt
tárgyalt, mely szerint a kormány felhatalmaz-
zandó, hogy erdítmenyi munkálatokra egy
igen jelentékeny összeget fordíthasson. Ez a
sürgős hadi készülődés, ugy látszik, azon ag-
godalommal függ össze, hogy Ausztria Magya-
rország Románia ellen a Duna-kérdésben kö-
vetett magatartása miatt represszáliákat fogna
gyakorolni. A Romanul már azon kérdést fe-
szegeti, vajjon a monarchia megvalósíthatná-e
egyikönnyen Románia okkupálását, ha a lon-
doni értekezlet határozatait fegyveres erővel
kellene végrehajtani. A bukaresti kormánylap
rettenetesen csörteti a kardot s váltig bizo-
nyítja, hogy a románok nagyobb hősök, mint
a hercegovinaiak s hogy velök nem egykönny-
en lehet elbánni. Egyelőre mindez türes be-
széd s a román kormányját csak azért hozza
foradalomba az izetlen némhíreket, hogy an-
nál hatásosabban igazgathasson Ausztria-Magya-
rország ellen.

UJDONSÁGOK.

* **Aláírási felhívás a Debreczenben**
létesítendő „Iparos-kör“ érdekében. Egy
régén érzett szükségén akarunk segíteni,
a midőn egy minden politikai pártzari-
nezetet kizáró kör létesítését célozzuk,
melynek feladata, hogy az iparosok és
az ipartügy iránt érdeklődők részére,
mind szellemi élvezetekre, szórakoztatá-
sokra, mind pedig ügyeik és érdekeik
megbeszélésére alkalom nyújtassék. Hogy
azonban az ige testté váljék, az iparos,
valamint az ipartügy iránt érdeklődő pol-
gártársaink pátfogása és csatlakozása
szükséges. Reméljük tehát, hogy felhi-
vásunk nem leend pusztában elhangzó
szó, és a tömeges aláírás a kör működé-
sének megkezdését lehetővé fogja
tenni. A z i d e i g l e n e s v á l a s z t m á n y .

* **Kegyeletos ünnepélyt** rendezett tegnap
d. u. a főisk. énekkar egyik kegyes alapítója
néh. NAGY JÓZSEF emlékére. Az énekte-
met ezuttal is csaknem egészen betöltött a
nagyobb részt nőkből álló díszes közönség. A
program, melynek egyik legfontosabb része
B a l o g h F. igazg. tanár hosszabb megnyitói
beszéde volt, szépen sikerült. De legnagyobb
hatást az énekkar által előadott „Hull az eső“
cz. kedves dal keltett, — melyet
meg is kellett ismétlni. Hasonló sorsban
részesült a V é g h J ó z s e f j a v a s l a t a , m e l y -
hez hasonló már rég nem volt alkalmunk
hallani. Nem hiában volt neki legjobb kedve,
ó találtatván ez évben méltónak a legnagyobb
díj 33. fr. elnyerésére, egy új darabot be kel-
lett mutatnia. A 6 órákor véget ért ünnepélyről
a közönség elégedetten távozott.

* **Nyilvános köszönet.** Azon kedvező si-
ker után, melyet február 17-én megkeltett
tombola-táncszivigalmunk alkalmával
elérni szerencsések voltunk, az érdem vá-
rosunk azon tisztelt hölgyeit illeti,
kik a közözzel iránti tekintetből időt és fáradsá-
got nem kímélve, a tombola-jegyek
eladásával a sikeresen közreműködni kegye-
kedtek. — A miért is kedves kötelességem-
nek tartom a rendezőség és a kereskedő tes-
tület névében hálás köszönetemet ez uton is
kifejezni. S z e p e s s y A n t a l , k e r e s k . t e s t .
elnök.

szor is völegénye lett, egészen elkomolyodott!
Emlékez, mikor még a gondórhaju Roxane-
nak udvarolt, meg a Mathild leányának a só-
goréjának, — hogy is hívják, enyje, — a ne-
vekre nem emlékszem, mindig gyengém volt,
— a kit később Gidi vett el — weist der pe-
tit Gidi.
— Oh! Az Melanie volt! — sóhajtotta a
rizsporos szikár báróné.
— Igen, igen! Melanie. Milyen virgoncz,
szeles fü volt ez a Jenő Melanie mellett!
Mindig óvtam leányaimat ettől a szelevertől
Jenőtől, — pedig — epouseur volt, pompás
epouseur! Aber man ist eine gute Mutter!
fájdalom nagyon is jó! Megfoghatatlan előttem
ez a kis Ágota.
O méltósága kecsesen legyezte magát.
Mikor Jenő és Ágota mellettük karon fogva
elhaladt, meg nem állhatta e megjegyzést:
— Igazán csinos ember! A tartása kifog-
gastalan. Van valami a nézésében.
— Oh! Ez imponál! Érdekes cigány
pofa! De ha én Ágota vagyok, nem váltak ve-
le gyűrűt másodsor is! — felelt a rizsporos
sovány báróné.
— Tudod, er ist ein ausgezeichnete
epouseur! Ágota pedig szegény, de — okos
leány. Nevénel egyebet nem hagyott neki Ko-
ronghy — s Lilli nénitől se sokat várhat. Oh
a kis Ágotának praktikus kis feje ven! Jenő
gazdag parthie!
— Neveti az egész társaság ezt az egész
jegyváltást — felelt mosolyogva a sovány
báróné.
— Du wirst sehen, er lässt sie sitzen!
Maglásd

már
kite-
mer-
tat.
már
tályi-
zette
tová-
a ho-
gyob-
dött.
nyozá-
ban t-
megke-
szint
czukor-
letein-
menyi-
gyöny-
volab-
szint
minde-
végez-
helye-
gözna-
hatják
A vár-
beható
kitűnő-
nem k-
verte
meg fo-
tűnő c-
órákor
lint me-
mazás-
son a
g y á s
A leg-
ferjant
VECSE-
nek, m-
35-dik
évi má-
csendes
radvány
kor, e-
háznok-
tandó r-
utcai t-
tik örök
rokonai
résztvev
Debrecz-
gye: V-
n e r K-
nével
csesy Z-
Vessey
kadi re-
Róza, a
kon fe-
rai fele-
ifuság
támogató
3 órákor
lig fog
egylet sz-
miel sz-
Gyülekez-
ségében.
*
társulat
ros ifju-
pénztára-
mindenki
tanusított
ben nyil-
1883. má-
*
rendű tá-
három n-
kezde n-
kerül ke-
bai, a
madik
csústörté-
vence a
tőlag ige-
*
hai férje
végbeme-
tak, foga-
márcz. 6.
*
táncszertély
és sa Bud-
Bauer Filii
Budapest i-
Emmanuel
Bécs 5 frt.
Comp. Shu-
Budapest 5
Ignácz Bécs
schafft „Un-
Brün 6 frt.
Comp. Bécs
für Credit
7.50 kr. Fil-
Rezső Bud-
10 frt, Fue-
Adressé P-
H. Buday
berger Sam-
és hai Bud-
Gruber Ján
Herrogeny
frt, Grünwa-
7.50 kr. Ha-
Jónás Bud-
7.50 kr. H-
Heller Mór
7.50 kr. H-
Mór Budap-
trt, Jordan
Ignácz Bud-
frt, Kander-
frt, Kirnbau-
Budapest 2
Dávid Bud-
Köta Ferenc

Megnyitás.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy az

EURÓPA KÁVÉHÁZAT

1. évi márczius 1-jén átvette m és

SZOMBATON, márczius 3-dikán

Oláh Józsi zenekara működése mellett

ünnepélyesen megnyitottam.

A t. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelni törekvésem.

Becses pártfogást kérve, vagyok

teljes tisztelettel
Veres József.

Pályázati hirdetmény.

A nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszter urnak 61080/1882. szám alatt kelt intézményével Hajdumegye törvényhatóságához rendszeresített két közigazgatási gyakornoki állásra vonatkozólag kibocsátott pályázat folyó mártius hó 15-ig ezennel meghosszabbítván, újból felhívtnak mindazok, kik ezen évi 300 frt javadalmazás s 60 frt lakpénzzel járó állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránti szabályszerűleg felszerelt kérvényeiket jogvétségük igazolásával a fent kitett határidőig a főispáni hivatalhoz nyujt sák be.

Debreczen, mártius 2. 1883.

Veszprémy Gáspár,
alispán.

Dr. Fáykiss

Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-czukorkák.

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.

Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdőbetegeknek!

Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak köhögés, hurut, rekedtség köhurut, (szmár hurut.) nátház (influenza), szűkmellűség, lélegzeti bajok, oldalszurás, kifejtett torok-gyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben. E gyógyszerek valódi minőségbea kapható magánál a készítőnél.

Fáykiss József, gyógyszerész. Temesvárott (Józsefváros.) továbbá: S-A. Ujhelyben: Reichard testvérek. — Nyiregyháza: Szopko gyógyszerész. Budapest: Torók József gyógyszerész. — Miskolc: Dr. Csáthy Szabó gyógyszerész. — DEBRECZENEN Dr. Rotschnek Emil és Tamássy Károly gyógyszerész.

BERGER orvosi KÁTRÁNYSZAPPANA

ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel használtatik
mindennemű bőrküritések

különösen a rüh, az idült és pikkely sörny ellen, a kosz, a sörny repedvény, a fej és szakál korpa ellen, a szeplő, májfolt, az ugynevezett rezesorr, a fagydag, a lábizzadás ellen. Berger kátrány-szappana tartalmaz 40% fakátrányt és kiválik a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Tévedéseket kikerülendő világosan Berger kátrány-szappánát kell kérni és ügyelni kell az ismeretes védjegyre.

Makaes borbajoknál kátrány-szappan helyett a

Berger orvosi kátrány kenszappana

alkalmaztatik eredménytel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemű hatástalan utánzásoktól. Gyöngébb kátrány-szappanként az arcz tisztáltatásuk eltávolítására, gyermekeknek is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-szappana mely 35% glycerint tartalmaz és jó illattal bír.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.

Főraktár: G. Hell gyógyszerész Troppauban.

Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil gyógyszerészárban.

Etvágytalanság és emésztési hiány, hámorroid-, valamint légzési betegségek, köhögés, mellbetegség, testi gyengeség, vérszegénység, csodálatos gyógyulást találnak a Hoff János féle maláta-készítmények változatos használata folytán.

Ritka gyógyjelentés,

szeptember elsejéről csodálatos módon elért gyógyulás felel a Hoff János-fele maláta-kivonati egészségi-sör (ugyanaz számtalanuokon segített már, kiknél egyéb szerek sikertelenek maradtak) és a többi előnyösen ismert kiterjedt, császárak és királyok által 58-szor kitüntetett Hoff János-fele maláta-gyógytápkészítmények által.

Tekintetes ur! Az igazságnak tartozom azzal, hogy az ön Hoff János-fele maláta-kivonati egészségi sörének és maláta csokoládéjának gyógyhatása felel a következőket közlöm:

Anyám, ki már évek óta gyengülésben szenvedett és e mellett még gyomor- és mellbeteg is volt, 7 1/2 hónap óta naponként háromszor használta az ön maláta-sörét s naponként reggel és este egy csésze maláta-chocolade-t s ime, anyám oly egészséges, hogy 78 éves a-szony létere szívesen vezeti a háztartást. Szíveskedjék meg küldeni (következik a megrendelés) ismét egy szállítványt. Örökké hálálatos
Radolinsky S., főelőjáró.

Eger, Csehország, 1882. szept. 1.

FŐRAKTÁR: Csanak József, Debreczenben. főpiacz, továbbá Rickl József Zelmónál, Gerebly Fülöp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerész. Továbbá minden nagyobb gyógyszerárban

1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.

Amohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legzénsavdúsabb

savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTYÜ

m. k. udvari szállítónál Budapest, Erzsébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreczenben: Csanak József, Gerebly Fülöp, Rickl J. Zelmós, André és Szabó, Varga Lajos uraknál

1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.



Herlandi

KÖTŐ és SPULNI

Kötő czérna gyári-jegye.

CZÉRNA.

Spulni czérna gyári-jegye.

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve. Általános kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.



STRAGON-MUSTAR

palent csomagokban.

SCHMIDT VIKTOR ÉS FIAI.

Bécsi különlegesség

legjobb belföldi márká 1/8, 1/4, 1/2, kilós üvegekben; csak védjeggyel ellátott valódi készítmény kapható minden fűszer- és csemegekereskedésben.

Tessék elolvasni!

A „percz-nyomó“

(D. R. P. N. 14,120 cs. kir. osztr. szab. ezüst-érem és okmány.)

az egyedüli szabadalmazott levonó-készülék nyomtató-festékkel, mely képes szárazon, prés nélkül számnévküli mennyiséget egyenlő erős mély fekete (és színes) eltűrhető levonatot tenni, mely egyedül a világposta-egyleteknél, mint nyomtatvány, díjmérsékletben részesül. A „percz-nyomó“ túlhaladja az eddigi levonó-készülékeket, mint: Hecto-, Auto-, Polygraph sat. sat. Készülékek dupla nyomásra 18.50 márkától feljebb. Bizonyítványok, ítéletek és prospektusok a készülék felett, mint szintén eredeti levonatok ingyen és bélyegmentesen.

Zittau, Szászországban.

(19.) Steuer és Dammann.

Asztalos- és kárpitos-butor.

Több száz szoba berendezésére legolcsóbb ár mellett

mindenkor készletben kapható

STEINBACH SÁNDOR

cs. kir. kizárólag szabadalmazott

kárpitos, diszitó és butor-gyárosnál

BUDAPESTEN.

Ferencz József tér 6. sz. a.

„Európa szálloda“ átellenében.

Kiházasítási és nagybörmű berendezéseknél különös árleengedés.

— Képes árjegyzék ingyen. —

Bérbe

kerestetik egy telek, melyre 100 öl tűzifa lerakandó. — Bővebb tudósítás nyerhető Hennefeld Mór kassai lakosnál vagy pedig Weinberger Lajos ur nagykereskedésében helyben.